

Разъяснение Дады Бхагвана

Избегайте Столкновений!



Этот мир возник из-за столкновений.
Поэтому избегайте столкновений.

**Russian translation of the English book
"Avoid Clashes"**

Избегайте Столкновений!

—Дада Бхагван

Редактор: Др Нирубен Амин

Издатель:

Аджит С. Пател,
Фонд «Дада Бхагван Арадхна»
5, Общество «Маматапарк»,
Навгуджарат Колледж,
Ахмадабад-380014, Гуджарат, Индия

(C)

Все права защищены—Дипакбхай Десай
Тримандир, Симандхар Сити, Ахмедабад-Калол
Хайвей, Адаладж, Район Гандхинагар—382421,
Гуджарат, Индия

Ни одна часть этой книги не может быть воспроизведена
без письменного разрешения обладателя прав

Цена:

абсолютная скромность (ведёт к Вселенскому
единству) и осознание «Я ничего не знаю»

Печать:

Амба Оффсет,
Б-99, Электроникс ГИДС, дорога К-6,
Сектор 25, Гандхинагар-382044,
Гуджарат, Индия.
Тел.: [+91 79 39830341](tel:+917939830341)

Тримантра
(Три мантры)

Намо Арихантанам

Я приветствую Того, кто победил внутренних врагов
(гнев, гордость, обман и жадность)

Намо Сиддханам

Я приветствую Тех, кто достиг освобождения

Намо Ааяриянам

Я приветствую самореализованных мастеров,
открывающих путь освобождения

Намо Уваззаянам

Я приветствую всех свмореализованных учителей
пути освобождения

Намо Лойе Савва Саахунам

Я приветствую всех, кто постиг Себя и продвигается на
этом пути во всей вселенной

Эсо Панча Намуккаро

Эти пять приветствий

Саава Пааваппанасано

Разрушают все недостатки

Мангала нам ча Саавесим

Из всех благоприятных мантр

Падхамам Хавай Мангала м

Эта наивысшая

Ом Намо Бхагавате Васудевайя

Я приветствую Того, кто из человека стал Всевышним
Богом

Ом Нама Шивайя

Я приветствую всех благоприятных существ
этой вселенной, которые способствуют спасению мира

Джей Сат Чит Ананд

Осознание вечного — это блаженство!



Знакомство с Гнани.

Одним июньским вечером в 1958-м году примерно в 6 часов Амбалал Мулжибхай Пател, семейный человек и подрядчик по профессии, сидел на скамейке оживлённой третей платформы железнодорожного вокзала Сурата. Сурат — это город в южном Гуджарате, западном штате Индии. То, что произошло в следующие сорок восемь минут было феноменально. С Амбалалом М. Пателом произошла спонтанная самореализация. Во время этого случая, его это полностью растаяло и, начиная с этого момента, он ощущал себя полностью отдельно от мыслей, речи и действий Амбалала. Он стал живущим инструментом Бога для спасения человечества через путь Знания. Он назвал этого Бога «Дада Бхагван». Каждому, кто его встречал, он говорил: «Этот Бог, Дада Бхагван, полностью проявлен во мне. Он также живёт во всех живых существах. Разница только в том, что во мне Он полностью выражен, а в тебе он ещё не проявился».

Кто мы? Кто Бог? Кто управляет этим миром? Что такое карма? Что такое освобождение? И так далее. На все духовные вопросы мира были получены ответы во время произошедшего. Таким образом, природа предложила абсолютное видение миру через медиум Шри Амбалала Мулжибхая Патела.

Амбалал родился в Тарасали, пригороде Бароды и вырос в Бхадране, штат Гуджарат. Его жену звали Хираба. Хотя он являлся подрядчиком по профессии, его отношения с членами семьи и остальными людьми были идеальными, даже до его Самореализации. После того, как он стал Самореализованным и достиг статуса Гнани (Тот, Кто Пробудился, на хинди Ньяни), его тело стало «общественным благотворительным фондом».

Всю свою жизнь он жил по принципу «в религии не должно быть ни доли коммерции, но в коммерции должна быть религия». Также он никогда не брал деньги ни у кого для своих личных целей. Он использовал доход от своего бизнеса для того, чтобы отправляться со своими последователями в паломничество в различные части Индии.

Его слова стали основанием для нового прямого и бесшагового пути Самореализации под названием Акрам Вигнан. С помощью его божественного оригинального научного эксперимента (Гнан Видхи) он смог передать это знание другим за два часа. Тысячи смогли получить его милость через этот процесс, и тысячи получают её даже сейчас. «Акрам» означает «без шагов»; лифт, кратчайший путь, тогда как «Крам» означает упорядоченный постепенный духовный путь. Акрам в настоящее время признаётся как прямой кратчайший путь к блаженству Себя.

Кто такой Дада Бхагван

Когда он объяснял другим, кто такой «Дада Бхагван», он говорил: «То, что вы видите, это не «Дада Бхагван». То, что вы видите, это «А. М. Пател». Я —Гнани Пуруш, а «Он», который проявлен во мне, это «Дада Бхагван». Он— Бог внутри меня. Он находится внутри вас и всех остальных. Пока что в вас он не проявлен, а во мне он проявлен полностью. Сам по себе я не Бхагван. Я тоже кланяюсь Даде Бхагвану внутри меня».

Современный метод получения знания Самореализации (Атма Гнан)

«Я сам лично передам сиддхи (особенные духовные силы) некоторым людям. Разве они не будут нужны

после того, как меня не станет? Они понадобятся людям последующих поколений, разве нет?»

~Дадашри

Парам Пуджья Дадашри путешествовал из города в город и из страны в страну, проводя сатсанги и передавая знание Себя, а также знание гармоничного мирского поведения, всем, кто приходил увидеть его. В течение своих последних дней, осенью 1987, он дал своё благословление Др Нирубен Амин и передал ей сиддхи для продолжения его работы. «Тебе придётся стать матерью всему миру, Нирубен», сказал он, благословляя её. У Дадашри не было и тени сомнения в том, что это и было предназначение Нирубен. До этого она служила ему день и ночь более двадцати лет. Дадашри, в свою очередь, сформировал её характер и подготовил её для выполнения этой монументальной задачи.

С того момента, как Пуджья Дадашри оставил своё тело 2 января 1988, вплоть до своей мирской кончины Пуджья Нирума, как её с любовью стали называть тысячи, оставалась верна своему обещанию продолжать его миссию по спасению мира. Она стала представителем Акрам Вигнана Дадашри и инструментом распространения Акрам Вигнана по всему миру. Она также стала примером чистой и безусловной любви. Тысячи людей с разным жизненным опытом из разных концов мира достигли Самосознания через неё, и осознание чистой Души стало их жизненным опытом, параллельно выполнению их повседневных мирских обязанностей.

Последовательность Акрам Гнани в настоящий момент продолжается духовным мастером Пуджей Дипакбхаем Десаем, которого Пуджья Дадашри также благословил специальными сиддхи для продолжения распространения учения Атма Гнана и Акрам Вигнана

по всему миру. После этого он получил наставничество и помощь Пуджьи Нирумы, которая благословила его на проведение Гнана Видхи в 2003. Дадашри говорил, что Дипакбхай станет украшением, которое добавит величия правлению Бога. Пуджья Дипакбхай часто путешествует по Индии и за границей, в соответствии с традицией Дады и Нирумы, проводя сатсанги и передавая знание Себя всем, кто его ищет.

Величественные слова писаний помогают искателю усилить своё желание к освобождению. Знание Себя это является конечной целью всех исканий. Без знания Себя освобождения не существует. Знание Себя не живёт в книгах. Оно живёт в сердце Гнани. Таки образом, знание Себя можно получить только встретив Гнани. Через научный подход Акрам Вигнан получить Атма Гнан можно даже сегодня, но это лишь возможно при условии, что искатель встретит живущего Атма Гнани и получит от него Атма Гнан. Только зажжённая свеча может зажечь другую свечу.



Примечание к английскому переводу

Гнани Пуруш Амбалал М. Пател, более известный в народе как Дадашри, или Дада, или Дададжи, говорил, что невозможно точно перевести его сатсанг на тему науки о самореализации и искусстве мирского поведения на английский язык. Определённая глубина намерения и значения не сможет быть передана искателю. Он подчёркивал важность изучения гуджаратского языка для точного понимания его учений.

Однако Дадашри дал благословение на передачу его оригинальных слов миру через переводы на английский и другие языки. Больше всего он желал, чтобы страдающие люди мира обрели свободу замечательного Акрама Вигнана, который проявился в нём. Более того, он говорил, что придёт день, когда мир будет трепетать от феноменальных сил этой науки.

Настоящее является скромной попыткой подарить миру основы учения Дадашри, Гнани Пуруша. Мы очень старались в точности передать интонацию и суть его слов. Это не является дословным переводом. Многие люди трудились для того, чтобы представить этот продукт, и мы им всем глубоко благодарны.

Эта книга представляет огромное сокровище его учений. Мы просим вас иметь в виду, что любые возможные ошибки в тексте это исключительно ошибки переводчиков, и мы за них просим прощение.



Специальное примечание для читателя

Слово «Себя», написанное с заглавной буквы, обозначает пробудившегося Себя (Душу), отдельного от мирского себя.

Таким же образом, любое слово в середине предложения, написанное с заглавной буквы или взятое в кавычки, например: «Ты», «Вы», «Ваше», обозначает пробудившееся состояние Себя, или *Прагнья*. Это важно для понимания разницы между пробудившейся Душой и мирского себя.

Каждый раз, когда читатель будет встречать имя «Чандубхай», ему следует заменять его на своё собственное имя.

Везде, где Дадашри использует термин «мы», «нас», «нам» по отношению к себе, это означает *Гнани Пуруши*.

Значения гуджаратских слов вы можете найти или в конце книги или на веб-сайте:

<http://www.dadabhagwan.org/books-media/glossary/>

Мы просим вас иметь в виду, что любые возможные ошибки в тексте это исключительно ошибки переводчиков, и мы за них просим прощение. Все сомнения могут быть прояснены *Гнани*, во избежании неправильной интерпретации.

Отказ от ответственности: пожалуйста, обратите внимание, что это черновик перевода. Если у вас возникли какие либо сомнения, связанные с интерпретацией переведенного материала, пожалуйста, получите разъяснения у Гнани Пуруша во время сатсанга.



ПРЕДИСЛОВИЕ

Избегайте столкновений. Если бы вы впитали лишь один этот принцип в свою каждодневную жизнь, она бы наполнилась миром и гармонией. Вдобавок, вы бы достигли освобождения без каких-либо препятствий. Это бесспорно.

Тысячи достигли просветления, следуя этому кардинальному предложению, выдвинутому основателю Акрама Вигнана Пуджьи Дадашри. Их жизни стали наполнены покоем и радостью, и они стали путешественниками на пути освобождения. Всё, что нужно для того, чтобы достичь такого состояния, это твёрдо решить избегать столкновений любой ценой. «Каким бы настойчивым не был мой оппонент, я не буду сталкиваться с ним или с ней». Таким должно быть решение. Одно лишь это внутреннее решение в человеке выльется в спонтанный внутренний интуитивный подход, который станет гарантией достижения освобождения.

Что случается, когда вы ходите ночью по дому и натыкаетесь на стену? Вы будете пинать стену и кричать: «Зачем ты здесь? Иди отсюда! Это мой дом!» Нет, вместо этого вы осторожно будете искать путь к двери, потому что вы только покалечите себя, если будете пинать стену.

Королю, идущему по узкой улице, придётся уступить дорогу разъярённому быку. Он не может сказать быку: «Я король! Уходи с моего пути!» В таких случаях неизбежного ранения, даже король королей уйдёт с дороги разъярённого быка, потому что его цель избежать неуправляемого быка и ранения.

Эти примеры даны для того, чтобы вы поняли, что люди, которые вам попадаются, подобны стене или быку. Поэтому, если вы хотите избежать столкновения, проявите мудрость и уйдите с их пути.

Избегайте конфликтов во всех жизненных ситуациях. Жизнь без столкновений это жизнь освобождения.

- Др Нирубен Амин

ИЗБЕГАЙТЕ СТОЛКНОВЕНИЙ

НЕ ВСТУПАЙТЕ В КОНФЛИКТ

«Не вступайте в конфликт ни с кем — пытайтесь его избежать».

Вы достигнете освобождения, если впитаете эти мои слова. Ваша преданность и сила моих слов сделают всю работу. Всё что нужно, это ваше желание. Точное впитывание лишь одной моей фразы приведёт к освобождению. Даже если вы впитаете в себя лишь одно моё слово так как оно есть, ваша работа будет закончена. Очень важно, чтобы эти слова были впитаны так как они есть.

Духовная преданность одному лишь моему слову даже в течение одного дня пробудит колоссальные внутренние энергии. Внутри вас находятся колоссальные энергии для разрешения любых конфликтов, какими бы серьёзными они ни были.

Зачем сталкиваться с тем, кто сознательно выбирает путь саморазрушения? Такой человек никогда не достигнет освобождения и помешает вашему собственному? Не занимайте ваш интеллект такими

людьми. Будьте очень осторожны в таких случаях. Уйдите элегантно, не создавая трения. Когда поезд в направлении вашего освобождения собирается покинуть платформу, а ваши штаны зацепились за колючую проволоку, не ждите, пока ваши штаны распутаются. Пусть они порвутся, просто бегите, чтобы не отстать от поезда. Не стоит застревать ни в каких мирских ситуациях даже на секунду. В любых ситуациях, когда вы застреваете в мирских делах, вы забываете Себя.

Всегда, когда вы оказываетесь в конфликте с кем-то, специально или нет, вы должны решить ситуацию с равновесием и выйти из неё, не создавая вражды.

ДОРОЖНЫЕ ПРАВИЛА ПРЕДОТВРАЩАЮТ АВАРИИ

Когда вы переходите большую дорогу, вы очень осмотрительны, стараясь не попасть под машину. Будьте так же осмотрительны при общении с другими людьми в повседневной жизни. Вы должны стремиться не обидеть никого, не важно сколько ненависти и злости в них. Несмотря на ваше стремление, другой человек все равно может столкнуться с вами и обидеть вас. Во всех столкновениях страдают обе стороны. Если вы причините страдание кому -либо, вы неизбежно испытаете боль в тот момент. Я привожу вам в пример причину, по которой существуют правила дорожного движения. Если из-за вас случится авария, вы можете в ней погибнуть, потому что столкновения могут быть фатальными. Поэтому не конфликтуйте ни с кем. Таким же образом, не создавайте конфликта в мирской жизни, потому что в этом есть риск. К тому же, конфликты случаются только иногда, не то что они случаются

двести раз за месяц, правда? Сколько раз в месяц они случаются у вас?

Спрашивающий: Может два или четыре раза.

Дадашри: Эти столкновения надо разрешать. Почему мы хотим всё испортить через конфликты? Нам это просто не идёт. Люди управляют машинами, соблюдая строгие дорожные правила, они ведь не управляют из вольной интерпретации, правда? Подчиняясь эти правилам дорожного движения, они избегают аварий. Также в повседневной жизни вы должны следовать законам, которые предотвращают аварии. Столкновения происходят из-за того, что вы следите собственным законам и интерпретациям. Когда люди соблюдают правила дорожного движения, не возникает никаких трудностей с потоком машин. Если вы будете использовать те же правила с этим пониманием в вашем ежедневном общении, у вас никогда больше не возникнет никаких затруднений. Проблемы возникают из-за ваших ограниченных интерпретаций законов жизни. Существует фундаментальная ошибка в понимании законов жизни. Тот, кто объясняет эти законы, должен иметь большой опыт в этих законах.

Посмотрите, как хорошо вы соблюдаете правила дорожного движения. Это потому, что вы приняли твёрдое решение их соблюдать. Почему все это не говорит вам пренебречь этими законами? Это потому, что вы понимаете своим интеллектом, что вы можете быть поранены или даже убиты, если вы нарушите правила дорожного движения. Вы можете напрямую пережить исход вашими чувствами. Однако интеллект не даёт вам почувствовать фатальные последствия вступления в конфликт с людьми потому, что это

находится за пределами чувственного восприятия. Это очень тонкое дело, и повреждения от него тоже тонкие.

ВПЕРВЫЕ ЭТО КАРДИНАЛЬНОЕ ПРАВИЛО ОТКРЫВАЕТСЯ МИРУ

В 1951 ко мне подошёл человек, который в то время со мной работал, и попросил меня показать ему путь достижения освобождения от непрекращающихся рождения и смерти. Я дал ему этот принцип, я сказал ему: «Избегай столкновений».

Одним днём я читал книгу о духовности, когда он подошёл ко мне. Я сказал ему: «Что я могу тебе дать? Ты вступаешь со всеми в склоки. Ты даже вступаешь в драки!» Он неразумно тратил деньги нашей фирмы. Он не платил за проезд на поезде и вступал в перепалки с начальством. Я знал про него всё. Тем не менее, он был очень настойчив и умолял меня, говоря: «Пожалуйста, Дададжи, дайте мне то же духовное знание, которое вы даёте всем тем, кто вас окружает». Я сомневался, говоря ему: «Что хорошего будет от этого в любом случае? Ты не изменишься! Ты всё равно будешь продолжать сцепляться с людьми, несмотря на это!»

Он не платил десять рупий за проезд на поезде и при этом покупал всем чай и закуски за двадцать рупий. Наша компания терпела убыток в десять рупий. Такова была его «благородность»! Всегда, когда он приходил, он светился от счастья, когда я сердечно с ним здоровался. «Дада, научите меня чему-нибудь!», умолял он. Я говорил ему: «Ты приходишь ко мне каждый день после своих ссор с другими, и я должен слушать твои жалобы». Он продолжал: «Всё равно, дайте мне что-нибудь». В конце концов, я сказал ему: «Я дам тебе

только одну фразу. Только с условием, что ты всегда будешь следовать этому принципу». Он обещал мне, что будет, поэтому я сказал ему: «Не вступай ни с кем в конфликты». Когда он попросил меня объяснить ему, что я имел в виду под конфликтами, я заставил его понять.

Я начал: «Предположим, ты гуляешь и встречаешь на своём пути фонарный столб, ты обходишь его или сталкиваешься с ним?» Он ответил: «Если я столкнусь с ним, у меня может быть травма головы». Я продолжил: «Если на тебя надвигается бык, ты уйдёшь с его пути или специально будешь двигаться в его направлении?» Он ответил: «Если я пойду на него, мне может не поздоровится, поэтому я инстинктивно его обойду». «А как насчёт змеи или огромного камня на пути?», я продолжал его допрашивать. «Мне бы пришлось их тоже обойти», ответил он. «Почему?», спросил я. «Для моего благополучия: если я столкнусь с ними, мне будет хуже», ответил он.

В этом мире есть люди, такие как тот камень, бык, змея, некоторые как столб, другие просто как обыкновенные люди. Не вступай в конфликт ни с одним из них. Найди выход. Я дал ему этот совет в 1951 году, и с того времени он принял это серьёзно и не вступал в конфликт ни с кем. Его босс, который по случаю является ещё и его дядей, узнал о его трансформации и пытался спровоцировать его специально. Его дядя пытался спровоцировать его самыми изощрёнными способами, но это было невозможно, потому что он не давал ничему на него повлиять. Он не вступал в конфликт ни с кем с 1951 года!

РЕШАЙТЕ ВСЕ КОНФЛИКТЫ ТАКИМ ОБРАЗОМ

Вы сходите с поезда и ищете кого-нибудь, кто

может помочь вам с сумками. К вам навстречу бегут несколько носильщиков, и вы говорите одному из них взять ваши сумки. Он выносит сумки на улицу, но когда приходит время расплачиваться, вы начинаете ругаться с ним и угрожать: «Я позову начальника вокзала, как ты смеешь просить столько денег?» Это глупо! Вам не следует вступать в спор из-за таких вещей. Если он просит две с половиной рупии, вы должны уговаривать его по хорошему: «Послушай, брат, здесь дел-то, действительно, на одну рупию, ну ладно, я дам тебе две!» Вам надо понимать, что он не отстанет от вас просто так, и вам придётся поступиться двумя рупиями в этом деле и закрыть его. Это не то место, где нужно создавать конфликт. Невозможно предугадать, что он сделает, если вы его будете выводить из себя дальше. Возможно, он вышел из дома в плохом настроении, и если вы будете бесить его дальше, он может вытащить нож. Он может упереться, как бык, и поранить вас.

Когда кто-то подходит к вам и начинает оскорблять вас, вы должны быть настороже и избежать столкновения. Сначала, возможно, это на вас не отразится, но, даже если так, если вы почувствуете огорчение внутри, и вам это будет мешать, знайте, что это мысли другого человека отражаются на ваших. Поэтому вам нужно сдвинуться с пути. По мере того, как ваше понимание улучшится, вы сможете избегать конфликтов. Освобождение возможно только через избегание конфликтов.

Этот мир сам по себе является одним большим конфликтом. Этот конфликт в форме вибраций. Поэтому, избегайте конфликтов. Мир был создан посредством конфликтов и увековечен посредством мести. Каждый человек, на самом деле, каждое живое существо,

способно к мести. Там, где есть серьёзный конфликт, они не отстанут от вас, не затаив мысли о мести. Кем бы они ни были, змея или скорпион, бык или вол, они затаят на вас обиду. Живое существо, с которым у вас конфликт, может отступить и страдать из-за природной слабости, но оно затаит внутреннюю обиду на вас. Эта обида посадит семя мести, которое прорастёт в следующей жизни.

Независимо от того, как много человек говорит, его слова не должны разжигать конфликт внутри нас. Следовать этому принципу должно быть вашей религией. Да, действительно, слова бывают самые разные. Совсем не обязательно, что слова создадут конфликт. Люди имеют привычку сталкиваться друг с другом всё время. Дразнить кого-то словами для того, чтобы потешить своё эго —является самым большим проступком из всех. Если это делают другие, лучше это проглотить и забыть о них. Тот, кто может так сделать, заслуживает называться человеком.

НАХОДИТЕ РЕШЕНИЕ, НЕ ТЕРПИТЕ

Избегать конфликта не значит терпеть. Ваша возможность терпеть имеет предел. Сколько вы сможете терпеть? Это аналогично сдавливание пружины. Как долго может пружина находиться сдавленной? Поэтому не учитесь терпеть. Учитесь находить решение. В состоянии неведения у вас нет выбора, кроме как терпеть. Рано или поздно сдавленная пружина раскрутится и причинит много вреда.

Всё, что вам приходится терпеть из-за действий других, происходит из-за *кармического* счёта из прошлой жизни. Вы не знаете, откуда взялся этот счёт, поэтому

предполагаете, что на вас свалилось что-то новое. Никто не создаёт новых счетов. Это просто старые (*карма* предыдущей жизни) возвращаются к вам. В нашем Гнане (Знании Самоосознания), ничего не надо терпеть. Мы просто видим, что другой человек — это чистая Душа, и он просто является инструментом для сведения нашего прошлого счёта. Это понимание решает головоломку.

Спрашивающий: Означает ли это то, что нам надо принять тот факт, что всё это не сведённые счета, и поэтому они возникают?

Дадашри: Сам человек это чистая Душа, а его относительный комплекс это его пракрити (врождённые черты характера). Именно его пракрити несёт результаты (вашей прошлой кармы), которые проявляются через его мысли, слова и действия. Вы чистая Душа и он чистая Душа. Ваше пракрити и его просто сводят счёты друг с другом. Это просто кажется, что другой человек причиняет вам боль, потому что его пракрити выражается через его мысли, слова и действия. Я объясняю вам этот процесс так, как он есть. Считайте другого человека чистой Душой, а его пракрити сводящей счёты с вами. Он просто инструмент для сведения счёта вашей кармы. Когда вы знаете про это решение, терпеть не требуется.

Если вы будете продолжать терпеть, что произойдёт? Однажды эта пружина не выдержит, отскочит. Вы когда-нибудь видели как пружина отскакивает? Раньше моя пружина отскакивала несколько раз. Я терпел несколько дней, потом пружина отскакивала, потом я начинал сердиться и всех огорчал. Это случалось со мной в состоянии неведения. Я очень хорошо это помню. Я знаю это, и именно поэтому я говорю вам, что терпеть учиться не надо. Терпеть надо

только в состоянии неведения. Однако в состоянии этого знания нам надо лишь проанализировать и понять причину, стоящую за этим. Результаты будут очевидны по мере того, как наши счета будут появляться. Кроме наших счетов не существует ничего.

ВЫ СТОЛКНУЛИСЬ...ИЗ-ЗА ВАШЕЙ СОБСТВЕННОЙ ОШИБКИ

В этом мире все конфликты, с которыми вы сталкиваетесь, случаются исключительно по вашей вине. Некого больше в них винить. Люди всё равно сталкиваются. Если их спросить: «Почему вы вступили в конфликт?», их ответ будет: «Потому что они вступили!» То есть, он слепой, и вы только что ослепли из-за столкновения.

Спрашивающий: Что произойдет, если мы создадим конфликт внутри конфликта?

Дадашри: Вы разобьёте себе голову! Если возникает конфликт, что вы должны понять?

Спрашивающий: Что это моя вина!

Дадашри: Да, вы тот час же должны принять эту ошибку. Если есть конфликт, вы должны понять, что вы, наверное, сделали что-то для того, чтобы он возник. Как только вы поймёте, что это ваша ошибка, у вас будет решение, и головоломка решиться. Если вы будете искать вину в другом человеке, головоломка будет продолжаться. Если мы будем понимать и принимать то, что это наша вина, мы будем свободны от этого мира. Другого решения не существует. Пытаясь разрешить столкновения любым другим путём, вы лишь дальше запутаетесь, потому-то за этими попытками стоит ваше

тонкое эго. Почему вы ищете средства? Если кто-то говорит, что это ваша вина, вы должны это принять и сказать: «Я всегда это знал».

Интеллект вносит конфликты в мирскую жизнь. Он даже разбудит вас в два часа ночи и станет показывать разные негативные вещи. Он может даже привести вас на путь саморазрушения.

Если вы хотите освобождения, вы должны игнорировать интеллект всегда. Конечно же, интеллект нужен в повседневной жизни, но на пути к освобождению он опасен и приносит разрушение. Он даже может заставить вас видеть ошибки Гнани Пуруша, того, который собирается освободить вас. Как можно сомневаться в том, кто освобождает? Если вы будете сомневаться, вам придётся отложить освобождение на бесчисленные жизни вперёд.

Конфликт начинается из-за вашего неведения. Если вы с кем-то сталкиваетесь, это знак вашего неведения. Бог не смотрит на правых и виноватых. Он лишь смотрит на то, закончилась ситуация конфликтом или нет. Что касается Бога, нет ни правых, ни виноватых. Только люди озабочены этой концепцией. Там где есть Бог, нет состояния дуальности (т. е., хорошего и плохого).

ТЕ, КТО СТАЛКИВАЮТСЯ, ЭТО СТЕНЫ

Если вы натыкаетесь на стену, кто виноват, вы или стена? Если вы вступите в переговоры со стеной и скажете ей уйти с дороги и быть справедливой, она уйдёт? Если вы будете настаивать на ваших правилах, чья голова будет сломана?

Спрашивающий: Моя!

Дадашри: Поэтому кто должен быть осторожным? Чья вина это? Вина того, кто ушибётся. Этот мир подобен стене. Предположим, вы столкнётесь со стеной иди дверью, вы будете участвовать в конфликте со стеной иди дверью?

Спрашивающий: Стена это неживая вещь.

Дадашри: Вы хотите сказать, что-то несёт ответственность за столкновение с вами просто потому, что в нём есть жизнь? Всё в мире, с чем у вам может произойти конфликт, это неживые вещи. Вещи, которые с вами сталкиваются неживые. Живые никогда не сталкиваются. Поэтому вы сразу должны вспомнить пример стены и не вмешиваться дальше. Поэтому в такие моменты возьмите перерыв, а потом уже просите чай и закуски.

Допустим, ребёнок бросает в вас камень. Как вы будете реагировать по отношению к этому ребёнку? Вы будете рассержены, даже если он сожалеет о своём поступке. А как бы вы среагировали, если бы вас поранил падающий камень? Вы бы не злились, потому что на вас никто его не кинул. Кто несёт ответственность за то, что на вас свалился камень с вершины холма?

Вы должны научиться понимать этот мир. Если вы придёте ко мне, у вас больше не будет волнений. Вы можете продолжать счастливо жить мирской жизнью с вашей женой. Вы даже можете гулять на свадьбе ваших детей. Ваша жена тоже будет в восхищении. Она придёт ко мне и скажет: «Я должна признать, вы сделали моего мужа таким мудрым».

Положим, ваша жена поругалась с соседями, и она настолько разъярена, что начинает кричать на вас,

когда вы заходите в дом. Что вы должны сделать? Вы тоже должны разозлиться? Когда такое случается, вы должны подстроиться и жить дальше. Вы не знаете насколько и кто её так разозлил. Вы мужчина, и вы не должны позволить этому получить продолжение. Если она начнёт спорить с вами, просто успокойте её. Конфликт означает разность во мнениях.

НАУКА СТОЯЩАЯ ПОНИМАНИЯ

Спрашивающий: Я хочу избегать конфликтов, но что мне надо делать, когда кто-то приходит и начинает ссориться со мной?

Дадашри: Если ты будешь драться с этой стеной, как долго ты сможешь драться? Если ты ушибёшься головой, столкнувшись со стеной, ты начнёшь кричать на неё и стучать по ней? Таким же образом, считай своего противника стеной. Тогда стоит ли его обвинять? Мы сами должны понять, что другой человек как стена. Делая это, ты избежишь всех проблем.

Спрашивающий: Если мы будем молчать, их это ещё больше разозлит, и они могут даже подумать, что это наша вина.

Дадашри: Вы думаете, что ваше молчание имеет какое-то отношение к этому? Если вы просыпаетесь в туалет в середине ночи и натыкаетесь на стену, это потому что вы молчите?

Храните ли вы молчание или говорите, это никак не влияет на ситуацию. Не существует такой вещи, как влияние на ситуацию молчанием или разговором. Ни у кого нет независимой силы изменить никакую ситуацию. Всё подвластно научным обстоятельственным

доказательствам. Если ни у кого нет такой силы, тогда как можно что-то в этом мире испортить? Если бы у стены была сила, она была бы у тебя тоже. Она может бороться с тобой? Всё это относится ко всему остальному тоже. С каким бы счетом твоя жена не пришла бы, она не уйдёт пока не сведёт его. Она просто инструмент для сведения счёта. Ты не можешь избежать этого. В чём смысл кричать и жаловаться, когда у неё нет контроля за собственной речью? Поэтому стань как стена сам. Если ты продолжишь оскорблять свою жену, Бог внутри неё сделает заметку об этом. С другой стороны, если ты станешь как стена в том момент, когда она ругается на тебя, Бог внутри тебя поможет тебе.

Сам факт того, что стена сталкивается с вами, говорит о том, что это ваша ошибка. Это не ошибка стены. Люди спрашивают: «Тогда все люди это стена?» Да, все они это стены. Я вижу это своим просветлённым видением вселенной и говорю вам так, как есть. Это правда.

Нет разницы между столкновением со стеной и начинанием спора из-за разности во мнениях. Это в общем то одно и тоже. Оба они слепы. Человек сталкивается со стеной, потому что не видит то, что находится перед ним, и человек ввязывается в конфликт, потому что не может найти решения, и поэтому он начинает не соглашаться. Нам следует понимать, что вся эта злость, гордость, хитрость и жадность появляется из-за того, что человек не видит того, что находится перед ним. Стена не виновата, виноват человек, который перед ней находится. Всё это просто стены. Все ситуации это просто стены. Когда вы сталкиваетесь со стеной, вы же не начинаете искать виноватого. Не надо искать того, кто прав, и того, кто виноват.

Вы должны думать о тех, кто с вами сталкивается, как о стенах. Ищите дверь, чтобы даже в темноте вы смогли найти выход из этого. Вам надо завести правило ни с кем не сталкиваться. Вы не хотите конфликтов ни с кем.

ТАК СЛЕДУЕТ ВЕСТИ ЖИЗНЬ

Никто не знает как жить. Люди не знают первую вещь про брак, но они спешат его заключить. Они не знают как быть родителями, но они всё равно ими становятся. Вы должны жить так, чтобы ваши дети были счастливы. Каждое утро вы должны давать клятву ни с кем не вступать в конфликт в течение всего дня. Какую пользу вы извлечёте от конфликта?

Спрашивающий: Мы только навредим себе.

Дадашри: Не только это, весь ваш день будет испорчен. Более того, вы утратите человеческое рождение в вашей следующей жизни. Человеческую жизнеформу можно получить только, если в вас преобладает добро и приличие. Если вы живёте как животное, бодаясь своими рогами об других, разве вы будете достойны человеческого рождения снова? Кто использует рога, бык или человек?

Спрашивающий: Кажется, человек их использует больше.

Дадашри: Если человек приносит вред, ему придётся родиться в животном царстве, где у него будет четыре лапы и хвост. Там жить нелегко. Там много боли и страдания. Вы должны это хорошо понимать.

КОНФЛИКТ — ЭТО ЗНАК НЕВЕДЕНИЯ

Спрашивающий: Мы сталкиваемся, потому что не можем найти совместимость?

Дадашри: Конфликт — это мирская жизнь, а мирская жизнь полна конфликта.

Спрашивающий: Что порождает конфликты?

Дадашри: Неведение! Если у вас с кем-то конфликт, это показатель вашей собственной слабости. Люди не виноваты. Они никогда не являются причиной разницы во мнениях. Разница во мнениях — это ваша собственная вина. Если кто-то с вами сталкивается специально, вам следует попросить у него или у неё прощения. Там, где существует конфликт, это ваша собственная вина.

Спрашивающий: Мы хотим избежать столкновений, но столб стоит на нашем пути. Допустим, что мы его обходим, но он всё равно на нас падает. Что нам следуэт делать в этом случае?

Дадашри: Когда он будет падать, вы будете отходить.

Спрашивающий: Как бы мы не старались его избежать, он всё равно нас ранит. Возьмите мою жену в качестве примера.

Дадашри: Во время конфликта вы должны найти решение.

Спрашивающий: Если кто-то нас оскорбляет, и мы чувствуем себя оскорблёнными, это из-за нашего эго?

Дадашри: В реальности, когда кто-то вас

оскорбляет, он растапливает ваше эго, но это в любом случае влияет на чрезмерное эго. Что с этим не так? В противном случае, эти кармы никогда вас не оставят в покое.

ДЕРЖИТЕ ВСЁ В СЕБЕ, КАК ОКЕАН

Спрашивающий: Дада, как правило старшие придираются ко младшим, а младшие к самым младшим. Почему так происходит?

Дадашри: Так устроено. Старший пытается контролировать младшего, придираясь к нему. Ему следует принять вину на себя и признать, что это его вина, если он хочет быстро решить проблему. Если другой человек не имеет силы терпения, я просто беру вину на себя. Я не обвиняю других. Зачем мне это делать, если я могу держать всё в себе, как океан? Посмотрите, как океан держит в себе все канализационные стоки Бомбея. Таким же образом, мы должны уметь вместить всё это в себя. Мы становимся благородными приятными всем, кто нас окружает, если мы можем это себе позволить. Дети тоже почувствуют нашу любовь. Они заметят нашу открытость. Принимайте всё, что к вам приходит. Закон этого мира таков, что если человек вас оскорбляет, он отдаёт вам всю свою энергию. Поэтому принимайте это с радостью.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ ВЬЯВАСТХИТ

Спрашивающий: Несмотря на то, что мы хотим избежать конфликта всеми способами и свести счёт с самообладанием, что если другой человек провоцирует и оскорбляет нас? Что нам делать?

Дадашри: Ничего. Это наш собственный «счёт»,

поэтому мы должны свести его с равновесием. Мы должны оставаться в рамках наших законов и решать наши головоломки сами.

Спрашивающий: Конфликты происходят из-за Въяваствхит (научные обстоятельственные доказательства)?

Дадашри: Да, конфликты из-за Въяваствхит. Однако, когда можно так говорить? Так можно говорить только после того, как конфликт уже случился. Вашим настроем должно быть: «Я не хочу ни с кем вступать в конфликт». Если мы видим столб впереди нас, мы должны понимать, что нам надо обойти его, а не сталкиваться с ним, и если, несмотря на это, столкновение всё равно происходит, только тогда можно говорить, что это въяваствхит. Если мы будем использовать Въяваствхит как предлог с самого начала, это уже будет злоупотребление знанием Въяваствхит.

СТОЛКНОВЕНИЯ УМЕНЬШАЮТ ДУХОВНУЮ СИЛУ

Если есть что-то, что полностью разрушает духовную энергию, то это конфликт. Если вы становитесь вовлечены в драку, с вами покончено! Если кто-то пытается вас провоцировать, вы должны себя сдерживать. Не должно быть никакого конфликта. Избегайте конфликта любой ценой, даже ценой своей собственной жизни! Освобождения можно достичь только, если не будет конфликтов. Если вы научитесь избегать вовлечения в конфликт, вам даже не нужны будут никакие гуру или другие посредники. Через одну или две жизни вы достигнете освобождения. Когда человек решает и продолжает поддерживать

непоколебимую убеждённость в том, что он не хочет быть вовлечённым ни в какие трения с другими, это является началом правильной убеждённости (*самкит*). Я гарантирую, что он получит его (освобождение). Можно вылечить лекарствами эффекты конфликтов на физическом теле, но кто залечит раны конфликтов в мыслях и интеллекте? Эти раны не растворяются даже через тысячи жизней.

Спрашивающий: Конфликты вредят мыслям и интеллекту?

Дадашри: Не только мыслям и интеллекту; они оказывают влияние на весь внутренний механизм, и это влияние будет видно на теле тоже. Из-за конфликтов возникает много трудностей.

Спрашивающий: Вы говорите, что все наши энергии истощаются с трениями и конфликтами. Эти энергии вернутся, если мы будем поддерживать осознанность?

Дадашри: Вам не надо притягивать энергии обратно. Они никуда не делись. Все энергии, которые вы потеряли из-за столкновений в прошлой жизни, теперь возвращаются к вам. Остерегайтесь создания новых столкновений, иначе вы снова потеряете все энергии, включая те, которые только что приобрели. Однако, в отсутствие столкновений они будут постоянно увеличиваться.

Столкновения в этом мире существуют из-за мести. Первопричиной этого мира является месть. Тот, кто прекратил мстить и сталкиваться, освобождается. У любви нет препятствия. Когда вражда и неприятие перестают быть, любовь одерживает победу.

ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ—«ТО, ЧТО ПРИМЕНИМО ВЕЗДЕ»

Что требуется для того, чтобы сделать мирское общение чистым? Надо иметь здравый смысл. Надо быть уравновешенным, хладнокровным, внимательным, и, важнее всего, иметь здравый смысл. «Здравый смысл» — это то, что применимо везде. Если у человека присутствует здравый смысл и самоосознанность, он будет светиться.

Спрашивающий: Как может появиться здравый смысл?

Дадашри: Если кто-то пытается столкнуться с вами, но вы с ним не сталкиваетесь, как результат, появится здравый смысл. Вы потеряете свой здравый смысл, если будете сталкиваться с ним. Не должно быть никакого трения с вашей стороны.

Здравый смысл появляется из-за столкновения другого человека с вами. Сила Души такова, что она покажет вам, как себя вести во время трений. После обретения знания оно никогда не покинет вас. Более того, у вас добавиться здравого смысла. Во мне преобладает здравый смысл, потому что я не вступаю ни в какие трения. Я сразу же понимаю то, что кроется за вашими словами. Другие люди могут подумать, что то, что говорится, вредит Даде, но я понимаю, что в этом вреда нет. Это не вредит ни с мирской точки зрения, ни с религиозной, и уж тем более это не вредит Душе. Люди могут подумать, что это повредит Душе, но я вижу в этом пользу. Это влияние здравого смысла. Таким образом, я дал вам определение здравого смысла: это то, что применимо везде. Он не присутствует в

сегодняшнем поколении; здравый смысл уменьшается с каждым последующим поколением.

После постижения этой науки человек может жить без конфликтов. Очень малое количество людей могут жить без конфликтов и без этой науки, но не во всех ситуациях.

Конфликтные ситуации, в которых было применено это знание, приведут вас к духовному продвижению. Чем выше интенсивность конфликта, тем выше вы взберёtesь. Без трений вы остаётесь на том же месте.

НА ПУТИ ПРОДВИЖЕНИЯ ЧЕРЕЗ КОНФЛИКТЫ

Спрашивающий: Если мы будем относится к конфликтам как к инструменту духовного продвижения, мы будем делать прогресс?

Дадашри: Да, но люди не смотрят на это с пониманием. Бог не продвигает вас, продвигают конфликты. Конфликты могут продвинуть вас до определённого уровня, продвинуться выше которого вам может помочь только Гнани (Самоосознанный человек). Конфликты происходят естественным образом. Подобно камням на дне реки, становящимися гладкими и закруглёнными под воздействием стачивающей силы воды, конфликты и трения в жизни сделают ваши заузбренные края гладкими.

Спрашивающий: Конфликты истощают духовную энергию?

Дадашри: Да.

ПРАКРУТИ (ХАРАКТЕР) СОЗДАЁТ ТРЕНИЯ

Спрашивающий: Что создаёт трения: одушевлённое или неодушевлённое?

Дадашри: Трения из вашей прошлой жизни порождают большие трения. Это не вопрос одушевлённого или неодушевлённого. Душа не имеет с этим ничего общего. Комплекс мыслей, речи и действий (*пудгал*) создаёт все трения. Однако именно трения из прошлого порождают новые трения. Те, у которых нет трений из прошлого, не имеют их заново. Трение порождает трение, которое, в свою очередь, порождает большее трение—так они и накапливаются.

Пудгал (тело, *пракрути*) не совсем неодушевлённый. Это смесь сознания Чистой Души (*четан*) и того, что ею не является (*джудх*; неодушевлённый). Из этой смеси возникает третий субстрат со своим полностью другими именем и формой. Именно он и создаёт трения. Именно он вступает в конфликты. Если бы *пудгал* был чистый, не было бы никаких конфликтов.

Спрашивающий: Там, где нет трений, там, значит, сформировалось искреннее намерение ненасилия?

Дадашри: Нет, совсем не так. Сейчас, когда ты осознал опасность столкновения со стеной, ты яснее осознаёшь опасность столкновения со всеми живыми существами, в которых живёт Бог. Это осознание принесёт фундаментальные изменения.

Ахимса (отсутствие насилия или причинения боли мыслями, словами и действиями) не может быть понята полностью, потому что она слишком глубока для полного понимания. Вместо этого, если ты просто усвоишь

«никогда ни за что не вступай в ни в какие конфликты», ты сохранишь свои энергии, и они будут расти с каждым днём. Таким образом, трения не принесут тебе никаких потерь. Если вдруг когда-то у тебя появятся какие-то трения, ты сможешь стереть их последствия, делая *пратикраман* (исрение прося прощения). В противном случае будут очень серьёзные последствия. С этим *Гнаном* ты достигнешь освобождения, но участвуя в трениях, ты встретишь много препятствий, что отложит твоё просветление.

Думать, какие счета о стене принесёт вам малый вред, потому что потеря будет лишь односторонней, в то время, как даже одна единственная негативная мысль по отношению к живому существу очень вредна. Потери будут на обеих сторонах. Но если мы сделаем *пратикраман* после, ошибки буду стёрты. Поэтому всегда, когда появляется трение, делайте *пратикраман*, чтобы оно сошло на нет.

ПРАВИЛЬНОЕ ЗНАНИЕ ПРИНОСИТ РЕШЕНИЕ

Спрашивающий: Дада, то, что вы говорите про конфликты, которые возникают из-за этого, применимо и дома, и на работе, и во время исполнения работы Дады. Все эти ситуации придётся разрешить.

Дадашри: Да, нужно решение. Люди с этим *Гнаном* решают всё полюбовно, а что делать тем, у кого нет *Гнана*? Какие решения есть у них? Они убегают друг от друга. Люди с *Гнаном* не бегут друг от друга.

Спрашивающий: Но Дада, сталкиваться же не стоит.

Дадашри: Сталкиваться естественно. Столкновения случаются потому, что люди принесли с собой такие счета. Если бы они не пришли с такими счетами, этого бы не просходило. Вам надо просто понять, что такова привычка другого человека, и на вас это не будет влиять. Наша настоящая природа превосходит любые привычки. Все стуации будут решены с этим знанием. Тем не менее, если вы застрянете в какой-то ситуации, конфликт будет продолжаться. Так было всегда. Единственное, в чём вы должны удостовериться, это то, что это трение вас не расколет на куски. Трения действительно происходят, даже между мужем и женой. Однако разве они не остаются вместе?

Спрашивающий: Но Дада, разве нам не следует иметь постоянное намерение избегать конфликтов?

Дадашри: Да, это должно всегда присутствовать. Это то, что вы должны делать. Вы должны делать *пратикраман* и сохранять дружелюбное отношение к тому человеку. Если конфликт случается снова, делайте снова *пратикраман*. Эти конфликты происходят вновь из-за плотности слоёв определённой кармы, и с каждым *пратикраманом* один слой отходит. В моём случае, каждый раз, когда случался конфликт, я делал мысленную пометку о том, что я приобрёл что-то ценное, и это прибавило мне сознательности. Конфликты не дают вам забывать и держат вас на чеку касательно Души. Таким образом, конфликты этот как витамины для Души. Столкновения, как таковые, это не проблема. Ключевая вещь состоит в том, чтобы не отстраняться от другого человека во время конфликта. Это основа духовного усилия. Если вам кажется, что другой человек виноват, или у вас с ним серьёзные расхождения во мнениях, вы должны сделать *пратикраман* и положить конец этому.

Как я нахожу общий язык со всеми? Я лажу с вами, не так ли? Факт в том, что конфликты начинаются из-за сказанных слов. Я говорю много, но разве я вступаю в столкновения?

Трения случаются. Столовые приборы издают звук, когда они соприкасаются друг с другом. Создавать трение является врождённым свойством *пудгала*, но только если существует такой счёт. Я тоже прошёл через много конфликтов в прошлом, до *Гнана*. После этого *Гнана* у меня не было конфликтов. Этот *Гнан* является опытом. С помощью этого *Гнана* я свёл все мои прошлые счета. Вам ещё предстоит свести ваши.

СМОЙТЕ ВАШИ НЕДОСТАТКИ ПРАТИКРАМАНОМ

Когда вы начнёте видеть до пятиста или больше ваших недостатков каждый день, знайте, что вы приближаетесь к *мокше* (заключительному освобождению).

Поэтому, где бы вы ни были, избегайте столкновений. Вступая в конфликты, вы портите себе эту жизнь и разрушаете следующую. Тот, кто разрушает эту жизнь, безусловно разрушает и следующую! Если эта жизнь улучшится, то и следующая улучшится соответственно! Если мы не встречаем проблемы в этой жизни, нам следует знать, что их не будет и в следующей жизни тоже! Если вы создаёте проблемы здесь, они проследуют за вами в следующую жизнь.

ГАРАНТИЯ ТРЁХ ЖИЗНЕЙ

Тем, кто не сталкивается ни с кем, я гарантирую достижение освобождения (*мокша*) в течение трёх

жизней. Если возникает столкновение, вы должны делать *пратикраман*. Сталкиваться это свойство *пудгала*. *Пратикраман* прекращает все столкновения между *пудгалами*.

Если другой человек умножает, вы должны делить, так чтобы не оставалось баланса. Думать негативно про другого человека, это самая большая ошибка. Если мы ушибаемся об стену, почему нас это не раздражает? Или, если корова наступит нам на пальца, вы чтонибудь говорите по этому поводу? Так же обстоят дела и с людьми. Как *Гнани Пуруши* прощает всех? Он воспринимает их как невиновных и понимает, что те, кто сталкиваются, не понимают. Они как стены. Для тех, кто понимает, нет нужды ничего говорить, ибо они сразу же делают *пратикраман* про себя.

ПРИТЯЖЕНИЕ=РЕАКЦИЯ

Спрашивающий: Часто, хотя у меня и нет желания копить ненависть к другим, это случается. Что является причиной этого?

Дадашри: По отношению к кому это случается?

Спрашивающий: Иногда это случается по отношению к моей жене.

Дадашри: Это не ненависть. Любовь, которая возникает из-за притяжения, даёт реакцию отторжения. Если муж раздражается, его жена отворачивается от него. Она некоторое время держит дистанцию от него, от чего он, в свою очередь, становится ей дороже, и они начинают любить друг друга ещё крепче. При продолжительном конфликте возникает больше обид и вмешательства, что приводит к дальнейшему

отчуждению. Но они снова мирятся. Везде, где есть такая избыточная любовь, существует вмешательство. Поэтому везде, где есть вмешательство, внутри они всё равно чувствуют любовь. Такая избыточная любовь из нашей прошлой жизни является причиной вмешательства. Вы говорите ни о чём ином, как об избыточной любви, по-другому разве возникали бы какие-либо вмешательства? Это является свойством вмешательства.

Люди говорят, что из-за конфликтов любовь становится крепче. Это правда, но то, что вы называете любовью, это на самом деле притяжение, которое возникло как результат самого конфликта. Такое притяжение всегда подлежит отторжению. Там, где столкновения немногочисленны, притяжение меньше. Если в доме между мужем и женой возникает мало ссор, нам следует понимать, что между ними мало притяжения. Вы понимаете это?

Спраивающий: В нашей повседневной жизни иногда, когда пробуждается эго, у нас возникают сильные споры и много искр!

Дадашри: Эти искры не из-за эго. Может казаться, что это из-за эго, но на самом деле, это связано с вашими сексуальными отношениями. Там, где нет сексуальных отношений, нет конфликта. Трения проходят, когда заканчивается секс, поэтому, когда пара берёт обет целибата на один год, потом я спрашиваю, как у них жизнь. Они отвечают: «Никаких искр, ссор, трений, столкновений абсолютно. Всё спокойно». Всё это из-за сексуальных отношений.

Спраивающий: Сначала мы связывали эти

конфликты с нашей работой в доме. Эти конфликты продолжались несмотря на то, что мы помогали друг другу по дому.

Дадашри: Все эти столкновения будут продолжаться, пока продолжаются сексуальные отношения. Секс это первопричина всех столкновений. Тот, кто побеждает сексуальные инстинкты, побеждает всё. Такой человек удивляет всех, кто его видит.

ГРУБЫЕ И МЯГКИЕ КОНФЛИКТЫ

Спрашивающий: У вас есть поговорка: «Избегайте столкновений». Если ей следовать во всём, она приведёт к *мокие*. Пожалуйста, объясните, как от избегания грубых конфликтов можно перейти к избеганию тонких конфликтов.

Дадашри: По мере того, как человек прогрессирует в следовании его решению избегания конфликтов, его интуиция растёт. Ему не надо ничего показывать. Процесс обучения спонтанен. Эти слова таковы, что они приведут вас к *мокие*.

Другое кардинальное предложение—это «Виноват тот, кто страдает», что тоже приведёт вас к *мокие*. Абсолютно каждое моё слово принесёт вам освобождение. Я это гарантирую.

Спрашивающий: Вы дали нам примеры грубых конфликтов, таких как стена, но как насчёт конфликтов, происходящих на тонком, более тонком и тончайшем уровнях? Пожалуйста, объясните с примерами. Что такое тонкий конфликт?

Дадашри: Конфликт, который у вас может быть с отцом, это как раз конфликт тонкого уровня.

Спрашивающий: Все тонкие конфликты это ментальные конфликты? Вербальные конфликты тоже принадлежат к тонкому уровню?

Дадашри: Они принадлежат к твёрдым, потому что другие могут о них знать. Тонкими являются конфликты, которых другие не могут видеть и чувствовать.

Спрашивающий: Как можно устраниить тонкие конфликты?

Дадашри: Сначала устраните твёрдые, затем тонкие, затем более тонкие и, наконец, тончайшие.

Спрашивающий: Что называется более тонкими конфликтами?

Дадашри: Если вас кто-то бьёт, и в этот момент у вас присутствует осознание того, что другой человек не причиняет вам вреда, это всё делает Вьявастхит, и то, что вы Чистая Душа, но несмотря на это осознание вы видите малейший недостаток человека, который вас бьёт—это пример более тонкого конфликта.

Спрашивающий: Пожалуйста, объясните снова. Я не понял.

Дадашри: Все недостатки, которые вы видите в других, являются формами более тонкого конфликта.

Спрашивающий: Видеть недостатки в других это конфликт более тонкого уровня?

Дадашри: Нет, когда вы уже через Гнан пришли к тому, что другие ни при чём, и всё равно продолжаете винить других, это называется более тонкий конфликт. Это потому, что этот человек—Чистая Душа и он находится отдельно от своих недостатков.

Спраивающий: Разве это не ментальный конфликт?

Дадашри: Все ментальные конфликты подпадают под категорию конфликтов тонкого уровня.

Спраивающий: Так в чём же разница между тонким и более тонким конфликтом?

Дадашри: Все более тонкие конфликты находятся выше уровня мыслей.

Спраивающий: Значит, тонкие конфликты сосуществуют с конфликтами более тонкого уровня?

Дадашри: Это не важно. Просто понимайте, что тонкие отличаются от более тонких и, в свою очередь, от тончайших, что является последним уровнем.

Спраивающий: Однажды во время *сатсанга* вы сказали, что, если мы глубоко запутываемся в «Чандубхае» (относительное имя, данное телу), это тончайший конфликт.

Дадашри: Да, тончайшие конфликты! От них надо освобождаться. Ты неотвратимо стал личностью Чандубхая и позднее ты понял, что совершил ошибку, так ведь?

Спраивающий: Является ли *пратикраман* единственным средством для избегания этих конфликтов или есть что нибудь ещё?

Дадашри: Другого оружия нет. Эти Девять Каламов (десять бесценных драгоценностей Дады), которые я вам дал, — это самый лучший *пратикраман*. Другого оружия не существует. В этом мире нет ничего

другого, кроме *пратикрамана*. Это самый техничный инструмент. Мир появился из-за *атикрамана* (агрессии), поэтому антидотом является *пратикраман*.

Спрашивающий: Потрясающе! Все ваши поговорки: « То, что случилось, это справедливость», «Виноват тот, кто страдает» и так далее, они настолько экстраординарны! И когда мы делаем *пратикраман*, беря Даду в качестве свидетеля, вибрации действительно достигают другого человека.

Дадашри: Это действительно так. Вибрации сразу же достигают его, и они имеют эффект. Они дают изумительные результаты. Мы сразу же убеждаемся, что они произвели эффект на другого человека.

Спрашивающий: Но Дада, *пратикраман* случается в тот же момент, сразу же. Действительно, просто невероятно, Дада! Какая великкая милость!

Дадашри: Да, это восхитительно. В конце концов, это научная вещь!

Джей Сат Чит Ананд

Обращение К Чистой Душе

О Чистая Душа во мне! Ты находишься во всех живых существах, также как и во мне. Твоя божественная форма это моя настоящая форма. Моя Настоящая форма это «Шуддхатма» (Чистая Душа).

О Шуддхатма Бхагван! С бесконечным усердием и единством я приветствую тебя. Я сознаюсь во всех ошибках, совершенных мною в состоянии неведения. Я искренне каюсь в этих ошибках и прошу прощения. Пожалуйста, прости, прости, прости и дай мне сил больше не повторять этих ошибок.

О Шуддхатма Бхагван! Пожалуйста, благослови нас всех такой милостью, чтобы это чувство отделённости от тебя исчезло, и чтобы мы достигли единства с тобой. Да будем мы едины с Тобой всегда.

(*вспомните ошибки, которые вы совершили в прошлом)

Пратикраман: процесс божественного извинения

С Дадой Бхагваном в качестве свидетеля, я приветствую Чистую Душу, которая отдельна от мыслей, речи и тела * _____,

Я вспоминаю свои ошибки (алочана)**

Я прошу прощения за эти ошибки (пратикраман)

Я твёрдо решаю никогда их больше не повторять (пратийкхян)

Дорогой Дада Бхагван! Дай мне силы действовать согласно этому решению.

*имя человека, которого вы обидели

**вспомните ошибки, совершенные относительно этого человека

Книги Дада Бхагвана по Акрам Вигнану на английском языке

1. Подстраивайтесь везде
2. Ахимса — ненасилие
3. Злость
4. Аптавани 1
5. Аптавани 2
6. Аптавани 4
7. Аптавани 5
8. Аптавани 6
9. Аптавани 8
10. Аптавани 9
11. Автобиография Гнани Пуруша А. М. Патела
12. Избегайте столкновений
13. Брахмачария: целибат с пониманием
14. Смерть: до, во время и после
15. Безупречное видение
16. Конфликт поколений
17. Гармония в браке
18. Жизнь без конфликта
19. Деньги
20. Благородное использование денег
21. Пратикраман: универсальный ключ для разрешения всех конфликтов (сокращённое и полное издания)
22. Чистая любовь
23. Правильное понимание помощи другим
24. Наука кармы
25. Наука речи
26. Шри Симандхар Свами: живущий Бог
27. Суть всех религий
28. Виноват тот, кто страдает
29. Гуру и ученик
30. Тримантра: мантра, которая устраняет все мирские препятствия
31. То, что случилось — справедливость
32. Кто есть Я?
33. Беспокойства

Контактные лица

Дада Бхагван Паривар

Индия: **Тримандир**, Симандхар Сити, Ахмедаба-Калол
Хайвей, Адаладж, Район Гандхинагар—382421,
Гуджарат, Индия

США: **Институт Дада Бхагван Акрам Вигнан**
Тел.: +1 877-505- DADA (3232),
Эл. почта: info@us.dadabhagwan.org

Соед.
Королевство: **Дада Даршан (СК)**,
Тел.: +44 330-111-DADA (3232)
Эл. почта: info@uk.dadabhagwan.org

Кения: +254 722 722 063

Австралия: +61 421127947

ОАЭ: +971 557316937

Сингапур: +65 81129229

Н. Зеландия: +64 21 0376434

Германия: +49 700 32327474

www.dadabhagwan.org

www.dadashri.org



Избегайте Столкновений!

Когда вы переходите большую дорогу, вы очень осмотрительны, стараясь не попасть под машину.

Будьте так же осмотрительны при общении с другими людьми в повседневной жизни. Вы должны стремиться не обидеть никого, не важно сколько ненависти и злости в них. Несмотря на ваше стремление, другой человек все равно может столкнуться с вами и обидеть вас. Во всех столкновениях страдают обе стороны. Если вы причините страдание кому либо, вы неизбежно испытаете боль в тот момент. Я привожу вам в пример причину, по которой существуют правила дорожного движения. Если из-за вас случится авария, вы можете в ней погибнуть, потому что столкновения могут быть фатальными. Поэтому не конфликтуйте ни с кем.

—Дадашри

